
 

誰かのために 
校 長  森 田 吉 信  

令和６年の南中がスタートしました。始業式では生徒の皆さんの元気な顔に会うことができ、
職員一同気持ちも新たにしております。 

また、この度、１月１日に発生した能登半島地震によりお亡くなりになられた方々のご冥福を
お祈り致しますとともに、被災された皆様の一日も早いご回復と被災地の復興をご祈念申し
上げます。 
さて、今年も冬の風物詩の一つである「全国サッカー選手権大会」が開催され、石川県代
表として星稜高校が出場しました。星稜高校は勝ち進み３回戦に進出し、その試合は１月２日
に開催予定でした。しかし、その前日の１月１日に今回の能登半島地震が発生し、地震の影
響で当初予定していた応援団は来られなくなってしまいました。そのため、星稜高校の同窓会
の方がSNSで呼びかけたところ、それに反応したのが日大藤沢高校の副部長の有田さんで
した。彼は応援団のまとめ役をしていて、「・・・自分たちは負けてしまったので、今できることは
何かと自分で考えたところ、サッカーのために貢献することだと思ったのでここに来ました。自
分たちが星稜高校、石川県、日本海側のみなさんへエールを伝え、少しでも力になれたらなと

思います。」と応援にかけつけた経緯を話してくれました。（日テレNEWS） 
彼らは、星稜高校のイメージカラーの黄色いごみ袋をユニフォームに見立てて着用し、手作
りの大きな横断幕を掲げていました。また、対戦相手の市立船橋高校からは、応援用のメガホ
ン３５０個が提供されました。そればかりでなく驚いたのは、応援するにあたり日大藤沢高校の
生徒が星稜高校の応援歌を覚えて来て全員が声を一つに熱唱していたのです。有田さんが
事前にSNSを使って星稜高校のマネージャーと連絡を取りその応援歌の音声を共有し、各自
で練習をしてから応援にかけつけたそうです。残念ながら星稜高校は市立船橋高校に敗れて
しまいましたが、試合後には感動と清々しさが会場を包み込みました。 

今回の日大藤沢高校サッカー部員の行動は、１月１日の地震の後からSNSで連絡を取り
合い、翌日１月２日の昼過ぎの試合には応援にかけつけるという２４時間に満たない時間の中

でとった行動です。それは、SNSを上手に使いこなしたからこそできたことで、一人一人が思い
をつなげた行動が大きな力となることを示してくれました。このように主体的に行動した高校
生のみなさんを素晴らしく頼もしく感じました。後日談によると、他にも複数の高校が同じよう
に星稜高校の応援に来てくれていたそうです。 
今回応援にかけつけてくれた人達は、自分たちのためではなく、星稜高校のため、石川県
のため、そして被災された皆さんを勇気づけるために集まってくれたのです。人は「誰かのため
に」行動するときにとてつもない力を発揮するとともに、一人一人が大きく成長するきっかけに
もなります。南中の生徒にも、今回多くの高校生がとった行動のように、いざというときに「誰か
のために」動ける人になってもらいたいと思いました。 
終わりに、南中職員一同は令和６年も引き続き「南中の生徒のために」全力を尽くして参り

ます。本年もどうぞよろしくお願いいたします。 
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【学校教育目標】【校 訓】 【目指す学校像】 

・優しく   心を磨く   誰一人取り残さない 

・強 く   身体を磨く   一人一人の良さが 

・賢 く   智性を磨く  伸びる学校 

 



１日 代表委員会 

６日 専門委員会  地域学校保健委員会 

１２日 振替休日 

１４日 ３年生学年末テスト１日目 

１５日 ３年生学年末テスト２日目 

２１日 １・２年生学年末テスト１日目  県公立高校学力検査 

      ３年生出席確認後下校 

２２日 １・２年生学年末テスト２日目  県公立高校実技・面接 

      ３年生出席確認後下校 

２３日 天皇誕生日 

２６日 全校集会  ３年生学年内授業 

２７日 薬物乱用防止教室 

２９日 ３年生を送る会 

 
 
 
 

日 曜 内   容 給食 日 曜 内   容 給食 

1 月 元日  17 水  ○ 

2 火   18 木 専門委員会 ○ 

3 水   19 金 歴史教室（３年） ○ 

4 木   20 土   

5 金   21 日   

6 土   22 月 
学年集会 私立入試集中日   

３年生出席確認後下校 
△ 

7 日   23 火 
私立入試集中日   

３年生出席確認後下校 
△ 

8 月 成人の日  24 水 ２年生 GTECテスト ○ 

9 火 始業式  書初め大会 ＼ 25 木  ○ 

10 水 給食開始 ○ 26 金  ○ 

11 木 発育測定 ○ 27 土   

12 金 代表委員会 ○ 28 日   

13 土   29 月 全校集会 ○ 

14 日   30 火 １年生夢わーく  ５時間授業 △ 

15 月  ○ 31 水 １年生夢わーく △ 

16 火  ○     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２月の主な行事予定 

今号に掲載されている予定表は全

て１月現在のものです。 

１月の行事予定 



交通安全教室 

書初め大会 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各御家庭にお願い 
今後転居をする予定のある御家庭は、担任までお知らせください。 

 

 

 南ちゅー君 新制服バージョン 



あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 学校は、楽しい。 53.3 38.8 6.3 1.5
保護者 お子さんは、楽しく学校に通っていると思いますか。 50.8 40.2 0.0 0.8

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 友達関係等のトラブルがないよう学校生活に心がけている。 66.0 29.4 0.0 1.1
保護者 本校は、お子さんの友人関係のトラブルに対して、迅速に対応していると思いますか。 37.9 55.3 6.1 0.8

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 先生や相談員さんは、悩みや相談に耳を傾けて誠実に対応している。 52.8 39.2 4.6 3.3
保護者 本校の教員や相談員は、生徒の悩みや相談に耳を傾け、誠実に対応していると思いますか。 35.6 57.6 6.1 0.8

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 学校での取組など積極的に情報共有（学級通信、ホームページ更新）されている。 57.1 36.6 4.8 1.5
保護者 本校は、家庭への連絡や情報共有（学級通信、ホームページ更新など）を積極的に行っていると思いますか。 53.0 40.9 6.1 0.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 授業に意欲的に取り組んでいる。 48.5 43.9 6.3 1.3
保護者 本校の生徒は、授業に真剣に取り組んでいると思いますか。 49.2 45.5 4.5 0.8

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 分かりやすい授業を受けていると感じている。 47.2 45.9 5.9 0.9
生徒 学習において問い（疑問も含む）を持ち、友だちとの意見交換を通して学び合っている。 56.5 38.8 3.9 0.7
保護者 本校の授業は、わかりやすく、充実していると思いますか。 29.5 64.4 6.1 0.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 主体的に学習（家庭学習等）に取り組んでいる。 37.9 39.6 18.0 4.5
保護者 お子さんは、主体的に学習（家庭学習）に取り組んでいると思いますか。 25.8 45.5 19.7 9.1

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 思いやりのある行動ができる。 44.1 50.7 4.3 0.9
保護者 本校の生徒は、思いやりのる行動ができると思いますか。 31.1 64.4 4.5 0.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 進んであいさつをしている。 50.2 40.0 8.0 1.9
保護者 本校の生徒は、挨拶をよくすると思いますか。 40.9 51.5 7.6 0.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 場に応じた言葉遣いや社会的マナーを心がけている。 55.6 39.2 4.6 0.6
保護者 本校の生徒は、適切な言葉遣いや社会的マナーが身についていますか。 24.2 68.9 6.8 0.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 学校行事などへ意欲的に取り組んでいる。 65.1 31.4 3.0 0.6
保護者 本校は生徒が意欲的に取り組める学校行事を行っていますか。 47.7 47.7 4.5 0.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り組んでいる。 41.4 36.8 13.0 8.7
保護者 本校は、生徒会活動や委員会活動が盛んだと思いますか。 34.8 62.1 3.0 0.0

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 身の回りの整理整頓、清掃活動を積極的に行い、校内美化に取り組んでいる。 44.4 42.2 11.0 2.4
保護者 本校は、校舎内外の美化に努めていますか。 37.1 60.6 1.5 0.8

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

生徒 家庭や学校での学習で、タブレット端末を効果的に利用できている。 38.5 42.2 13.8 5.6
保護者 本校は、タブレット端末などを中心としたICTの活動を積極的に行っていると思いますか。 25.8 57.6 14.4 2.3

令和５年度　学校評価アンケート（生徒・保護者）　　令和５年１２月実施　　※数字はパーセント

 

 

 

学校評価アンケートのご協力ありがとうございました。集計したものをまとめました。この結果をもとに、こ

れまでの教育活動を見直し、よりよい南中学校を目指していこうと考えております。これからもご理解とご協

力の程、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校評価アンケートの結果 


